

## 112年度楓林文學獎得獎名單出爐，去年度小說首獎再奪超新星

臺北醫學大學112年度楓林文學獎，歷經6個月徵稿、初審、複審及11月的最終決審，選出新詩、散文、醫療小說、攝影4個競賽項目的優秀作品，並於11月21日由本年度駐校創作者陳栢青透過人文藝術中心粉絲專頁線上直播正式公告得獎名單。



本年度楓林文學獎評審陣容除北醫大通識教育中心鄭穎教授、通識教育中心謝宗宜兼任老師外，並邀請孫梓評、徐佩芬、房慧真，以及曾任駐校創作者的阮璽、葉明勳、陳栢青等多位創作名家，經過初審與複審，選出各組優秀入圍作品，散文組與攝影組甚至歷經兩輪以上的審議，最終才決定各獎項得主。本屆新詩組由藥學系大獲全勝，首獎作品為陳語劭同學的作品《瀕危物種之記》，顏芸榛同學《結凍的黑》獲頒優等獎，江昕芸同學《留言》則得到佳作獎。【左圖：2023楓林文學獎攝影組首獎，藥學系鄭欣恩「小腳印啟程」】

散文組今年競爭更為激烈，評審熱烈討論後，由牙醫學系蘇映瑜同學的《Shangri-La Is Calling》掄元，同樣深獲評審喜愛的藥學系陳韋綦同學作品《日環蝕》則奪得優等獎，佳作獎頒予醫學系曾上銓同學的《離群值》。醫療小說組今年由牙醫學系吳芷瑄同學的《元首》摘下首獎。



攝影組同樣優秀作品輩出，經過三輪複審，考量拍攝技巧與取材故事性，決議由同為藥學系劉芯仔同學的《喜慶》與鄭欣恩同學的《小腳印啟程》並列首獎，佳作獎則錄取4名，分別為：醫學檢驗暨生物技術學系吳采臻同學的《映逆》；藥學系陳承維同學的《迷陣》；以及2位雙料得主陳語劭《瞳》、蘇映瑜《盼》。教職員攝影組由通識教育中心陳青華的《午夜》獲頒首獎，口腔醫學院院長鄭信忠教授的作品《驪歌響起》及秘書處公關出版組黃淑萍的《For your eyes only》則分獲佳作獎。【上圖：左圖為攝影組首獎，藥學系劉芯仔「喜慶」；右為佳作獎，牙醫學系蘇映瑜「盼」】



去年度醫療小說組首獎藥學系陳紀孝同學則再傳捷報。由文化部委託印刻文學生活誌主辦之「2023青年超新星文學獎」，每年齊集臺灣各大專院校文學獎小說首獎，再由文學專家選拔出「獎中之獎」，迄今已有10年歷史，陳紀孝同學的作品《穎川病院》在今年31件入圍作品中脫穎而出，奪得優等獎，原著並刊載於10月號的《INK印刻文學生活誌》。這是繼醫學系余迪麟榮獲2019超新星首獎後，北醫大同學再度於文壇綻放光芒，突顯本校長久持續營造人文藝術校園之努力，更令人期待未來更多醫學與人文藝術相互融合、激發的豐碩成果。（文/通識教育中心）【左圖：藥學系陳紀孝同學參與本年度「青年超新星文學獎」奪得優等獎】【下圖：2023年北醫大楓林文學獎得獎名單】

		2023 楓林文學獎決選結果			
新詩組	首獎	陳語劭	藥學系	瀕危物種之記	教職員攝影組
	優等	顏芸榛	藥學系	結束的黑	
	佳作	江昕芸	藥學系	留言	首獎 <b>陳青華</b> 通識教育中心 午夜
散文組	首獎	蘇映瑜	牙醫學系	Shangri-La Is Calling	
	優等	陳韋棻	藥學系	日環蝕	佳作 <b>鄭信忠</b> 口腔醫學院 驅歌響起
醫療小說組	佳作	曾上銓	醫學系	離群值	
	首獎	吳芷萱	牙醫學系	元首	佳作 <b>黃淑萍</b> 秘書處公關出版組 For your eyes only
攝影組	首獎	劉志仔	藥學系	喜慶	
	首獎	鄭欣恩	藥學系	小腳印啟程	
	佳作	吳采臻	醫學檢驗暨生物技術學系	映逆	
	佳作	陳承維	藥學系	迷陣	
	佳作	陳語劭	藥學系	瞳	
	佳作	蘇映瑜	牙醫學系	盼	